

邻里砌墙引纠纷 法院调解化干戈

(邵曦乐)俗话说“远亲不如近邻”，邻里乡亲一旦闹翻脸，伤和气又伤身体。近日，一对多年的老邻居就因为一堵围墙起了纠纷，甚至闹上了法庭。市法院高新区法庭干警联合村干部，多次上门，出谋划策，终于让这对邻居握手言和。

“他家的围墙都直接顶到我家的后墙了，我这房子还怎么修？”“这块空地在我家门前，本来就是我家的，他之前还把我空地上的一棵上百年的树弄死了，这个围墙我就不拆！”庭审现场，这起纠纷的双方当事人对于宅基地的位置各执己见，僵持不下。

原来，案件的原告小王和被告黄大爷家住前后的邻居，小王家的房屋后面本是一块空地，黄大爷想将这块地用围墙起来作为自家院子，其中东面的墙头直接垒在了原告小王家的房屋后墙上，这直接导致小王全家无法正常出入其房屋后门。

双方多次沟通无果后，小王一气之下将后墙上垒起的围墙敲坏，这个举动导致双方矛盾进一步激化，小王和黄大爷先后通过报警、信访等方式寻求帮助，但仍未从根本上解决问题，心怀怨气的小王将黄大爷告上了法庭。

承办法官翟磊接到案件后认真梳理了案情，他认为这类邻里纠纷，一旦判决了可能会激化双方的矛盾，最好的办法还是走“调解路”。于是，翟磊和工作人员立马赶到当地村委，就原被告双方的宅基地进行了现场勘验，并在村里进行了走访调查。

法官实地调查后发现，黄大爷垒的围墙确实影响了小王一家人的出行，加上最近小王想对老房子进行修缮，这半垒高墙让房屋修整没法进行。“我们当时还面临一个情况，黄大爷和小王父母一直相处和睦，被告黄大爷修建围墙这件事也

是得到了原告小王母亲的同意的。但如今围墙的位置确实影响了房屋修缮，如果强行拆除，被告家院落的封闭性也将受到影响。”翟磊告诉记者，眼看当事人双方都不肯退让，他和工作人员找到村干部，分头拉着双方做思想工作。

“黄大爷，您这墙头确实影响人家正常通行，于理于法都不合适，咱不如各让一步，您先听听我们的办法。”翟磊在稳定黄大爷的情绪后，提出了和工作人员商讨后得出的办法——黄大爷这边把垒在小王家后屋上的围墙拆掉，留出一个通道，小王一方则负责由东向西建一面围墙，这样既保障了小王家人的出行，也让黄大爷家的空地能形成一个更舒适的封闭院落。解决办法有了，在法官和村干部的不懈劝解下，当事人双方达成了和解协议，原告小王也主动向法院申请撤回了起诉。

三江学子来溧开展暑期社会实践活动



(邹迪/文摄)近日，三江学院志愿服务团队来我市开展暑期社会实践活动。团队成员走进新四军江南指挥部纪念馆、竹箦镇姜下村、别桥原乡等地，追寻红色足迹、了解我市乡村建设情况。在新四军江南指挥部史料展览馆，师生们边走边看，回顾老一辈无产阶级革命家浴血奋战的艰苦历程，感悟在烽火硝烟中熔铸的铁军风采。在竹箦镇姜下村，同学们实地参观了食品配送、竹箦凤鹅、兰花种植、乡村

文旅四大产业，并与村党委书记吕岗华探讨交流，了解该村乡村振兴的成功经验和吕书记带领姜下村创新创业的奋斗历程。“这次暑期实践内容很丰富，大家不仅从红色文化中汲取了智慧和力量，对乡村振兴战略也有了更深刻的理解和认识。返校后，我们将继续提升自身素养，以所学尽所力，时刻做好奔赴乡村振兴一线的准备，为乡村振兴贡献一份自己的力量。”三江学院学子们说道。

居民地下室被淹 消防及时排涝清淤

(徐怡)日前，我市消防救援大队接到报警求助电话，埭头镇兰轩苑地下室被淹，需要抽水排涝清淤。城北专职队接到派警后，立即出动6名救援人员赶赴现场。

到达现场后，消防救援人员发现该小区消防栓损坏导致地

下室积水严重，且该地下室环境结构复杂，各部分之间有分割，积水最深处达到0.5米，存在很大安全隐患。在了解基本情况后，消防救援人员选定排水作业点，利用小型排水泵对作业面比较狭窄区域的积水进行排水作业，并铺设排水线路将地下室积

水排出。经过20多分钟的抽排，积水终于被清理干净。与此同时，消防救援人员同步加紧清淤工作，协助小区居民尽快恢复正常生活。

据悉，本次出警共抢救财产价值1000元，保护财产价值10000元。

小学生走进生态科普馆探寻绿色奥秘

(徐怡)近日，一批从北京来溧参加科学夏令营的孩子们走进江苏天目湖森林生态科普馆，参与该馆与长三角物理研究中心共同打造的“萌课堂”，感受千奇百怪的昆虫世界。

溧阳地处北亚热带和暖温带交界处，水热条件优越，发育的低山丘陵生态系统在太湖流域及苏南地区极具代表性，也是

江苏省生物多样性最为丰富的区域之一，有比较重要的生态价值、景观价值。活动中，孩子们饶有兴致地参观了“森林之家”“物种之声”等9大展区，通过生态场景布置、标本陈列、图文展示、互动游戏等，深入了解了溧阳独具特色的低山丘陵生态系统。老师还给孩子们上了一堂生动有趣的昆虫知识课。

市人民医院开展“世界过敏疾病日”义诊活动



(马嘉琳/文摄)今年7月8日是第20个“世界过敏性疾病日”。为了让群众更好地了解儿童

过敏的相关知识，日前，市人民医院举办了主题为“克服障碍防治食物过敏”的义诊活动，特

邀常州儿童医院专家团队，为市民提供专业的健康咨询服务。

专家们对前来咨询的患儿进行详细的问诊和查体，耐心解答关于食物过敏、湿疹、过敏性鼻炎、哮喘等过敏性疾病的疑问，并从过敏症状识别、日常预防、紧急处理到长期管理，提供了全方位、个性化的专业指导。针对部分孩子在检测中发现的过敏原食物，专家们还现场制定科学合理的食物替代方案，贴心且实用的建议赢得家长们的一致好评。

南航学子感受史式八卦掌魅力

(管倩)7月8日，部分南航学子来到昆仑街道凤凰社区采访史式八卦掌传承人程新，通过亲身体验和交流，感受史式八卦掌的魅力。

程新是省级非物质文化遗产代表性传承人，他向志愿者们

详细介绍了史式八卦掌的起源、发展历程以及技艺特点，并分享了自己多年的习武经历和心得。

随后，南航学子们在程师傅的指导下，练习史式八卦掌，感受史式八卦掌的独特魅力。

防范电信诈骗 打击网络犯罪

读报纸 听广播 看电视
 指尖看溧阳
 我们线上见



我的溧阳

溧阳市融媒体中心(传媒集团)
 LIYANG MEDIA CONVERGENCE CENTER (MEDIA GROUP)



不听 不信 不转账